Основная образовательная программа

начальной ступени общего образования

МОУ Большесельской СОШ

I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Основная образовательная программа начального общего образования МОУ Большесельской средней общеобразовательной школы разработана на основе ст. 14, 15 Закона РФ «Об образовании» в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (утверждён приказом  Министерства образования и науки РФ от 6 октября 2009 года № 373), Примерной программы начального общего образования, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 8 апреля 2015 г. № 1/15), а также социального заказа родителей обучающихся начальных классов.

Основная образовательная программа определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования.

Образовательная программа регламентирует: условия освоения образовательной программы; диагностические процедуры для поэтапного объективного  учета образовательных достижений учащихся; организационно-педагогические условия реализации программы основного общего образования;  устанавливает предметное и надпредметное содержание образования на начальной ступени общего образования.

 ЦЕЛЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ:

 способствовать развитию личностных качеств ребенка, позволяющих быть полноценной, социально активной, конкурентоспособной личностью, обладающей набором ключевых компетенций, в соответствии с требованиями и нормами государственного образовательного стандарта.

ЗАДАЧИ РЕАЛИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ:

· помогать школьникам овладевать основами грамотности в различных ее проявлениях (учебной, двигательной, духовно-нравственной, социально-гражданской, визуально-художественной, языковой, математической, естественнонаучной, технологической);

· способствовать развитию творческих способностей обучающихся  с учетом их индивидуальных особенностей; 

· способствовать  успешному образованию на данной ступени и переносу средств, освоенных в начальной школе, на следующие ступени образования и во внешкольную практику;

· сформировать ценностные установки на здоровый и безопасный образ жизни;

· формировать у младших школьников основы теоретического и практического мышления и сознания и опыт осуществления различных видов деятельности.

 Комплексное решение названных задач, предусмотренное данной  программой начального общего образования, обеспечивается  реализацией системно-деятельностного, гуманно-личностного, культурологического и здоровьесберегающего подходов.

Обобщенным результатом общего образования начальной ступени является «ПОРТРЕТ ВЫПУСКНИКА» с качественно новыми возможностями, позволяющими:

- гибко адаптироваться в меняющихся жизненных ситуациях, самостоятельно приобретая необходимые знания, умело применяя их на практике для решения разнообразных проблем, чтобы на протяжении всей жизни иметь возможность найти в ней свое место;

- грамотно  работать с информацией (уметь собирать необходимые факты, анализировать их, делать необходимые обобщения, формулировать выводы);

- быть коммуникабельным, контактным в различных социальных группах, уметь работать сообща в разных областях, предотвращая конфликтные ситуации или умело выходя из них;

 - самостоятельно трудиться над развитием собственной нравственности, интеллекта, культурного уровня.

 ХАРАКТЕРИСТИКА УСЛОВИЙ:

МОУ Большесельская средняя общеобразовательная школа имеет достаточно высокий уровень соответствия условиям организации образовательного процесса в начальной школе современным требованиям, предъявляемым к качеству начального образования.

Учебная нагрузка и режим занятий обучающихся определяются в соответствии с действующими санитарными нормами. Школа имеет односменный режим работы. Во второй половине дня работает группа продленного дня. Первые классы обучаются по  5-дневной  рабочей неделе, 2-4 классы — по 6-дневной рабочей неделе. В школу принимаются дети, достигшие на 1 сентября возраста 6 лет 6 месяцев. Продолжительность обучения на начальной ступени общего образования - 4 года.

В соответствии с особенностями детей, пожеланиями родителей (законных представителей) и согласно профессиональному выбору учителей образовательный процесс   ведется по традиционной системе  с использованием  программы «Начальная школа XXI века», «Школа 2100».

В школе на протяжении многих лет функционируют специальные (коррекционные) классы VII и VIII вида, в которых созданы оптимальные психолого-педагогические условия для развития и самореализации индивидуальных способностей детей с ограниченными возможностями здоровья.

Преподавание осуществляется высококвалифицированными специалистами, применяющими в своей деятельности новые педагогические технологии.

Кабинеты начальной школы оборудованы современными техническими средствами обучения (в 90% кабинетов имеются компьютеры и мультимедийные проекторы, 10 интерактивных досок).

       ПОКАЗАТЕЛЯМИ РЕАЛИЗАЦИИ образовательной программы является качество образовательной подготовки выпускников начальной ступени общего образования (контрольные работы, проверка техники чтения), динамика развития личностных, коммуникативных, социальных качеств личности младших школьников (диагностика школьного психолога и логопеда), данные состояния здоровья ( углубленного медицинского осмотра; данные о пропусках уроков по болезни), удовлетворенность образовательными услугами учащимися и родителями.

Образовательная программа начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС содержит следующие РАЗДЕЛЫ:
1)ЦЕЛЕВОЙ

· пояснительная записка;

· планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы начального общего образования (характеризует три группы результатов: личностные, метапредметные и предметные, представленных в деятельностной форме);

· система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

2)СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ
· программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования;

· программы отдельных учебных предметов, курсов;

· программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования;

· программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни;

· программа коррекционной работы.
3)ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

· учебный план начального общего образования;

· план внеурочной деятельности;

· календарный учебный график;
· система условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.

Нормативный СРОК ОСВОЕНИЯ основной образовательной программы составляет 4 года.

Школа оставляет за собой право вносить изменения  в отдельные её разделы по мере необходимости ( в ЛИСТЕ ИЗМЕНЕНИЙ).

