ОТЧЕТ 
о работе Управляющего Совета школы 
моу Большесельская сош за 2014-015 учебный год. 

     Управляющий Совет школы моу Большесельская сош  (далее Совет школы)  в 2014-2015 учебном году осуществлял свою деятельность совместно со школьным сообществом и принимал решения, входящие в его компетенцию в соответствие с         Уставом школы и Положением об Управляющем Совете школы. 
     Заседания Совета школы проводились в соответствие с принятым планом работы на текущий учебный год. Всего состоялось 3 заседания Совета  школы в течение учебного года. Заседания проходили при необходимом кворуме, работа членов Совета на заседаниях была активной.  
     При разработке плана работы на 2014-2015 учебный год Советом школы совместно с администрацией школы была определена главная цель - усилить мотивацию родителей к участию в жизни школы. Для решения этой цели в школе был объявлен конкурс «Активный родитель». Советом школы было разработано положение о проведении конкурса, определена система оценки участия родителей в жизни школы. По итогам конкурса Советом школы проведен анализ активной позиции родителей. Класс, в котором родители в течение года принимали активное участие в общественной жизни школы, класса, получил Сертификат на приобретение школьной формы.
     Члены Совета школы в течение года были активными участниками школьных мероприятий: 1 сентября 2014 года  для первоклассников в День знаний совместно со школой организовали акцию «Шар желаний» (на средства спонсоров были приобретены шары для первоклассников. На торжественной линейке юные школьники, загадав самое заветное желание, запустили в небо шары), участвовали в качестве жюри в школьных конкурсах (конкурс чтецов, посвященный И.З.Сурикову, интеллектуального поединка, посвященного Великой Отечественной войне, в рамках празднования 70-летия Великой Победы приняли активное участие в реализации акции «Бессмертный полк», с целью поощрения активных участников интеллектуального поединка, посвященного Великой Отечественной войне, управляющим Советом школы были вручены сувениры-тетради с символикой 70-летия Победы и мн.др. 
     В своей работе мы столкнулись с рядом  проблем: 
1. Низкий уровень привлечения внебюджетных средств.
2. Формальное отношение некоторых родителей к решениям Управляющего Совета школы.
     При разработке плана Управляющего Совета школы на 2015-2016 учебный год рекомендуем включить мероприятия направленные  на усиление мотивации родителей к участию в жизни школы, и необходимости организации
обучение родителей по вопросам самоуправления. 
     Анализируя деятельность Управляющего Совета школы, можно сказать, что модель общественно-государственного управления школой является неотъемлемой частью в жизни школы, так как Управляющий Совет выражает интересы всех представителей образовательного процесса. 

Председатель Совета школы                               О.Н.Гвоздарева
